

美国批准巨额对以援助后 以军大举轰炸加沙 进攻黎巴嫩南部

以色列24日连续第二天猛烈轰炸加沙地带，同时对黎巴嫩南部发起“进攻行动”。法新社指出，以色列是在美国国会批准巨额对以援助后加强对加沙地带的空袭和炮击。

猛烈轰炸

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨23日在社交媒体写道，美国国会参议院继众议院后批准对以军援，“向我们所有的敌人发出强烈信息”。

美国参议院23日通过总额950亿美元的对外援助拨款法案，包括对以色列的263.8亿美元援助。美国总统约瑟夫·拜登24日签字，使法案成为法律。

加沙地带一些医院和安全部门消息人士24日说，以色列对加沙地带南部城市拉法和中部的努赛赖特难民营发动空袭。法新社报道，以色列前一晚还猛烈轰炸加沙北部多地。以军说，战机过去24小时“打击超过50个目标”。

路透社24日说，以色列本月

初突然从汗尤尼斯等地撤出大部分部队，加沙地带局势近几周相对平静，但以军这两天又开始猛烈轰炸，加沙民众只得再一次开始逃难。一些民众说，这是战端开启以来最猛烈的轰炸之一。

以色列国防军24日在一份声明中宣布，以军已动员两个预备役旅，准备加入在加沙地带的地面行动。这两个旅自本轮巴以冲突爆发后部署在以色列北部边境，在训练中练习了加沙地带作战技巧，学习了在加沙地带作战的经验教训。

“进攻行动”

以色列国防部长约亚夫·加兰特24日说，以方沿着以色列北部与黎巴嫩南部接壤边境“正在部署大批部队”，“对黎巴嫩南部展开进攻行动”。他没有说明以军是否越过边界。

联合国驻黎巴嫩维和部队一名发言人告诉法新社记者，“我们今天没有察觉到任何地面越境”行为。

以军当天早些时候说，以军

打击黎巴嫩南部艾塔沙卜地区大约40个真主党目标。黎巴嫩官方媒体报道，多座村庄至少遭到13次空袭。

加兰特称，几个月下来，以军已经打死黎巴嫩真主党武装在黎南部“半数”指挥官。

本轮巴以冲突爆发后，真主党武装从黎南部用反坦克导弹、火箭弹、无人机打击以军目标，策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。以色列则回以炮击和空袭。法新社报道，以色列的打击越来越深入黎巴嫩南部，真主党也加强了火箭弹和无人机袭击。

视频露脸

哈马斯24日发布一段被扣押以色列人的视频。一名男子在视频中说，他叫赫什·戈德贝尔格-波林，现年23岁。他在被哈马斯武装人员带到加沙地带时受了重伤。视频显示他失去了一只手。

戈德贝尔格-波林提到本周开始的犹太教节日逾越节，对以

色列总理本雅明·内塔尼亚胡及其他政府官员喊话：“当你们坐下来和家人一起享用节日大餐时，想想我们（被扣押人员）。我们仍在这里，活在地狱。”

不清楚这段视频的录制时间。戈德贝尔格-波林在视频中提到他被关了“将近200天”。本轮巴以冲突23日满200天。

戈德贝尔格-波林的父母在一份声明中说，看到儿子还活着，他们松了一口气。“但是我们还是担心他的健康安宁”以及所有被扣押人员、这一地区所有遭受苦难的人们的安危。

哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列军民目标。以色列随后对加沙地带发起军事行动。眼下，以色列认定哈马斯在加沙地带依旧扣押129人，其中34人可能已经死亡。

加沙地带卫生部门统计，以军行动已导致超过3.4万人死亡，三分之二为妇女儿童，另有超过7万人受伤，上百万人流离失所。加沙人道主义危机日益加重。

新华社特稿

马来西亚前总理 马哈蒂尔 接受反贪调查

新华社吉隆坡4月25日电 马来西亚反贪污委员会25日证实，前总理马哈蒂尔因财产申报问题正在接受调查。

据马来西亚新闻社报道，反贪污委员会主席阿扎姆·巴基说，马哈蒂尔的两个儿子也接到了通知，需要在通知规定的期限内申报财产。反贪污委员会将先行调查，在合适时间再说明调查结果。

马哈蒂尔出生于1925年，1946年开始政治生涯，1981年至2003年担任总理。2018年5月，他带领希望联盟赢得大选后再次出任总理，直到2020年2月辞去总理职务。

妻子遭贪腐调查 西班牙首相桑切斯 表示正考虑辞职

据新华社电 西班牙首相佩德罗·桑切斯24日否认妻子所受“腐败”指控，表示将暂停履职数日，在此期间考虑是否辞职。

桑切斯在社交媒体上说，针对他妻子的指控“虚假”，他将取消近几日的公务活动，并于29日宣布是否决定辞职。

桑切斯写道，“我必须回答一个问题：鉴于右翼和极右翼团体把我们的政治搞得一团糟，继续执政是否值得？”

桑切斯现年52岁，2018年出任西班牙首相。他的妻子贝戈尼亚·戈麦斯现年49岁，不担任公职。

24日早些时候，西班牙一家法院证实已对戈麦斯展开初步调查，理由是她受到西班牙反贪污组织“清廉之手”指控，涉嫌“以权谋私”和“商业腐败”。法院没有说明案件相关细节。

据路透社报道，“清廉之手”组织领导人与极右翼团体存在关联。这一组织指控戈麦斯利用首相夫人身份为一所大学的硕士学位课程招揽赞助商。

据西班牙塞耳广播电台报道，“清廉之手”对戈麦斯的指控还包括，她在担任马德里IE商学院非洲研究中心主任期间，得到了西班牙欧罗巴航空公司及其控股企业西班牙环球旅游公司的“好处”。

多家媒体24日报道，最早报道戈麦斯受到指控消息的两家网络媒体负责人将作为证人出庭作证。

戈麦斯暂未就所受指控作回应。桑切斯表示，他的妻子没有做任何违法之事，她将捍卫个人名誉并配合司法调查。

桑切斯指认西班牙主要反对党人民党和极右翼党派“呼声党”联合网络媒体传播“虚假”信息。人民党则批评桑切斯“扮演受害者角色，而非承担责任”。

上述消息传出后，西班牙司法大臣费尔克斯·博拉尼奥斯声援桑切斯，称戈麦斯所受指控“虚假”。第二副首相约兰达·迪亚斯也公开表态，支持桑切斯抵抗“右翼发起的进攻”。

以官员称对拉法地面行动将很快开始

新华社耶路撒冷4月25日电 以色列一名政府官员24日向新华社记者证实，以色列军方在加

紧准备对加沙地带南部城市拉法发动地面行动，行动将很快开始。

这名官员说，对拉法的地面军事行动预计持续4到6周。但他没有透露开始的具体日期和

行动细节。他说，以色列已向美国通报了对拉法发动军事行动的计划。

要求加沙停火 停止军援以色列 美国多地高校反战抗议持续

连日来，美国多地高校学生要求加沙地带停火、美国停止军事援助以色列的反战抗议持续扩大。美国国会共和党籍众议院议长迈克·约翰逊24日前往哥伦比亚大学，要求学生结束反战抗议，说必要时将出动国民警卫队。

众议长挨嘘

新一轮巴以冲突持续六个月，反对美国政府以政策的抗议活动在美国高校校园时有发生，但哥伦比亚大学上百名学生18日被逮捕，引发全美更多学生反战抗议活动。

众议长约翰逊24日前往哥伦比亚大学，在图书馆台阶上发表讲话。他给抗议学生贴上了“反犹”标签，认为他们是“暴民”“激进分子”“煽动者”。

约翰逊称哥伦比亚大学校长米诺切·沙菲克“如果不能维持秩序”就应下台，他还威胁对未能维持秩序的高校停止提供联邦资助。纽约警方18日进入哥大校园逮捕抗议者，就是应沙菲克要求。

约翰逊说，如果混乱不能迅速得到遏制，必要时将出动国民警卫队。由于约翰逊对着媒体麦克风讲话，没有使用扬声器，并且抗议学生不断起哄和发出嘘声，他的讲话很难被听清。一些示威者呼喊“解放巴勒斯坦”。

约翰逊还会见一些哥大犹太裔学生。一些学生说他们在校园内感到不安全，一些人被吐口水。也有媒体早些时候报道，一些支持巴勒斯坦的学生说曾在校园遭到歧视，甚至有亲以色



4月24日，在美国奥斯汀的得克萨斯大学，警察逮捕一名示威者。

新华社发

列教授口出恶言。

路透社解读，约翰逊的众议长职位面临共和党内极端保守派议员威胁，而他对抗自由派活动人士的做派可在保守派议员那里为自己加分。自由派人士则批评一些共和党人出于政治目的把校园反战抗议夸大为“反犹”暴力。

更多人被捕

据美联社报道，加利福尼亚

州警方24日深夜在南加利福尼亚大学逮捕数十名安静抗议的学生，校方关闭了校园。当天早些时候，在得克萨斯大学奥斯汀分校，警方与学生发生冲突，逮捕数十名学生。

据多家媒体报道，数百名奥斯汀市和得州警察出动，其中一些是骑警和防暴警察。警方驱赶抗议者，一度把一些人推到街上。得州公共安全局说，在校方要求和州长格雷格·阿博特命令下，警察挤进人群，逮捕34人。

新华社特稿